



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№14 (30365)

16+

11 февраля 2016 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Команда «инноваторов»: плачевные результаты
Кучке менеджеров дали нажиться за государственный счёт — 2-я страница
- Война из-за угла
Украинские войки продолжают обстреливать Донбасс
- Минус 500
Молдавская компартия потеряла сразу несколько сотен своих членов — 3-я страница
- Телевизионная программа на следующую неделю — 4-я страница

Есть программа дела

В Москве в информгентстве «Интерфакс» 9 февраля состоялась пресс-конференция Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова, на которой была представлена программа народно-патриотических сил по выводу страны из системного кризиса



кой добавки в казну появятся, если будут приняты законы о прогрессивном налогообложении, о госмонополии на табак и алкоголь и будет справедливо распределяться земельная рента, считает В. Кашин. Полученные от этого средства могут пойти на реализацию многих проектов.

Поддержка сельского хозяйства и промышленности, по словам выступавшего, остаётся одним из основных приоритетов КПРФ. С чего тут начать? Нужно ввести в оборот 41 млн. гектаров брошенных ныне земель. Для этого агропрому понадобится 1 трлн. рублей инвестиций. Но дело того стоит, ибо решается проблема продовольственной безопасности страны.

Долгосрочное льготное кредитование предприятий — абсолютно необходимое сейчас условие для возрождения и развития отечественной промышленности. В программе народно-патриотических сил этот вопрос также в числе первоочередных. Ведь сегодня, по словам В. Кашина, производство во многих отраслях сократилось в 8—10 раз. Однако сохранились островки, откуда может начаться всеобщий экономический подъём. Это народные предприятия.

И ещё. Говоря о позиции КПРФ в социальных вопросах, В. Кашин заявил, что размер пенсий должен составлять не менее 40% от зарплат, а здравоохранение и образование должны быть бесплатными.

— Чтобы всё это стало реальностью, — заключил он, — прежде нужны политическая воля руководства страны, смена курса и принятие нашей программы.

Тем более что именно сейчас по всем основным вопросам экономического и социального развития складывается широкий общественный консенсус. Так считает Юрий Болдырев.

— Между КПРФ и самыми различными национально-ориентированными силами нет принципиальных разногласий по ключевым вопросам, — продолжил он. — Это и отношение к финансовой политике, и к собственности, в частности, к приватизации, к Пенсионному фонду. Если нужно экономить, то начинать надо не со «стрижки» самых обездоленных, а с того, чтобы ограничить доходы топ-менеджеров и монополистов. Следует также пересмотреть цели, задачи и критерии эффективности ключевых правительственных институтов. ВВП сегодня ничего не определяет. Ведь если цена на нефть подскочит, то он вновь увеличится, но это не даст нам абсолютно никакого развития, а лишь затянёт деградацию.

Экономист также отметил, что Компартия работает в тесном контакте с наукой, с учёными. А что на этом поприще демонстрирует власть?

— Мы должны потребовать, чтобы реформы РАН, образования и здравоохранения были признаны ошибкой! — решительно заявил Ю. Болдырев.

Выступивший за ним Павел Груднин назвал один из самых показательных результатов «реформ» российского села. Только в 2014 году от-

туда уехали 200 тысяч человек. Так называемая оптимизация социальной сферы на селе привела к тому, что среднее расстояние до дачи стало 20 км, до больницы — все 85! — Легче катафалк заказать, чем поехать лечиться, — горько шутит он. — Это можно назвать геноцидом сельского населения!

Из года в год, по его словам, инвестиции в агропром только сокращаются, посевные площади тоже становятся меньше. Чтобы изменить эту ситуацию, считает аграрий, нужно перейти к новой экономической политике, так как нынешняя показала свою полную несостоятельность.

— Предстоящий Орловский экономический форум имеет для нас значение с точки зрения формирования программы, альтернативной проводимому курсу правительства, — заявил Дмитрий Новиков. — В этом отношении он должен сыграть свою роль в объединении самого широкого круга политических и интеллектуальных сил для выработки программы развития страны.

Он уверен, последний съезд «Единой России» ещё раз показал: правящая партия не собирается делать выводы из того факта, что её либеральная политика уже привела страну не к одному кризису. Более того, «единогорсы» собираются утвердить этот свой курс и на будущее: правительство уже объявило о новом витке приватизации.

— Мы опираемся на опыт СССР. А современные Китай и Белоруссия показывают нам, как надо сегодня работать, — заметил Д. Новиков. —

Также есть поучительный опыт правительств Примакова и Маслюкова, вытеснившего страну из кризиса 1998-го. Мы видим, как сегодня развиваются даже в сложных условиях народные предприятия, и будем пропагандировать этот ценный опыт!

Юрий Афонин важнейшей задачей сегодня назвал поддержку социально незащищённых слоёв населения. Прежде всего это старшее поколение и молодёжь.

— Наши фракции в Госдуме и региональных парламентах, преодолевая сопротивление партии «Единая Россия», добиваются принятия закона о «десяти войнах», — заявил он. — Кроме того, в стране около 30 миллионов молодых людей. Поэтому КПРФ на форуме в Орле предложит новую молодёжную программу конкретных мер. В первую очередь это вопросы образования. Напомним, что в советское время на него тратилось до 10 процентов ВВП.

С тревогой говорил Ю. Афонин о молодёжной безработице, которая в стране нынче достигает 30 процентов. А на Северном Кавказе она практически повальная. Он убеждён, что закон о первом рабочем месте, предлагаемый к принятию фракцией КПРФ в Госдуме, даже в кризис может молодёжи получить возможность кормить семью и реализовать себя профессионально.

— Надо поддержать молодую семью и в вопросе жилищной политики, — считает он. — Поэтому нашей фракцией внесён в Госдуму на рассмотрение соответствующий законопроект. Нам нужен и бесплатный, общедоступный спорт. Серьёзное внимание необходимо уделить здоровью молодёжи. Ведь вопросы наркомании, алкоголизации, низкого качества и недоступности здравоохранения сейчас заботят каждую российскую семью. КПРФ имеет реальную программу по решению всех этих проблем.

Александр ЯРОСЛАВЦЕВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

— В ближайших три дня в городе Орле состоится крупный финансово-экономический форум, который рассматривает эту программу, — отметил Геннадий Зюганов. — Хочу напомнить, что в этом году исполняется 25 лет с тех пор, как к власти пришли те, кто предал идеи социальной справедливости и народолюбия, заявляя, что рынок и буржуазная демократия всё отрегулируют, обещали, что мы будем жить, как в Америке и Скандинавии, а получилось — как в Бангладеш и Колумбии...

Более подробно о последствиях буржуазного реванша и о том, что предлагают коммунисты, чтобы спасти страну, читайте в статье Г. Зюганова «Капитализм смертелен для России», опубликованной в этом номере «Правды».

— В новом бюджете страны доходная часть всего 13,7 трлн. рублей, тогда как расходная — 16 трлн. рублей, — обратил внимание представителей СМИ Владимир Кашин. — Сегодня не хватает средств ни на образование, ни на здравоохранение, ни на развитие экономики.

А резервы пополнения госбюджета, по его мнению, есть. Только если превратить в жизнь законодательные инициативы фракции КПРФ в Госдуме, то это может дать дополнительные 13 трлн. рублей! Источники та-

Адреса сопротивления

Впереди ямы поглубже



ВАБАКАНЕ коммунисты вышли на пикет против повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

Социально-экономическая политика российского правительства продолжает загонять народ в глубочайшую яму, из которой простые люди, и так живущие в нищете, просто не смогут выбраться.

В долгу перед старшим поколением

Сасовские коммунисты провели акцию в поддержку «детей войны».

ЕЁ УЧАСТНИКИ держали плакаты: «Требуем принять закон о «десяти войнах», «Мы — за бесплатное здравоохранение!»

Ветераны войны и труда, комсомолы, сторонники КПРФ, несмотря на ненастную погоду, пришли потребовать принятия важнейшего закона, который 27 января на очередном заседании Рязанской областной думы был отклонён представителями «Единой России». Депутаты-коммунисты В.Г. Малюгин и Г.Н. Пнускина продолжают

борьбу в законодательном органе власти за выполнение наказа избирателей.

Автомобилисты сигналили в знак солидарности, прохаживали подержанные пикетчики.

Первый секретарь Сасовского горкома КПРФ, депутат Рязанской областной думы Г.Н. Пнускина, обращаясь к собравшимся, заявила: «Мы всё-таки добьёмся льгот для «детей войны». Мы в долгу перед ними за мирную жизнь, мирный труд, мы обязаны поддержать ветеранов. Заставим уважать нашу точку зрения!»

Пресс-служба Сасовского горкома КПРФ. Рязанская область.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Капитализм смертелен для России

Сегодня в чрезвычайно сложных условиях оказалась не только наша страна, но и весь мир. Экономический кризис глобального капитализма осложняется кризисом межгосударственных, межнациональных, межконфессиональных отношений, а также усилением имущественного расслоения мирового общества. Богатые всё больше обогащаются, бедные всё стремительнее нищают. На вершине мирового господства пока ещё крепко стоят США, чьё лидерство служит доказательством абсурдности и несправедливости современной системы капитализма. Мировым лидером считается государство, внешний долг которого уже превысил 18 триллионов долларов и, по прогнозам наиболее влиятельных американских экспертов, продолжит расти. То есть эта страна является потенциальным банкротом, живёт исключительно в долг, но её экономика при этом провозглашается самой передовой и самой процветающей.

Фикция «антикризисного плана»

В рамках сложившейся модели мироустройства Россия остаётся государством с сугубо сырьевой экономикой, которая в значительной мере сосредоточена в руках иностранных собственников. Доля иностранных компаний в российском сырьевом секторе составляет примерно 43—44% уставного капитала. При этом по объёму ВВП на душу населения, по уровню жизни, по уровню образования и здравоохранения мы, согласно исследованиям различных российских и международных организаций, в лучшем случае перемещаемся между 50-м и 60-м местами в мире. Наша денежно-кредитная система полностью зависима от доллара и евро, что ещё больше подрывает экономической суверенитет страны.

Сегодня Россия не только обложена санкциями, но и лишена правовой возможности защищать свои государственные интересы на мировой арене. Одно из доказательств этого — решение Европейского суда по правам человека, согласно которому российское государство обязано выплатить несуществующий долг акционером ЮКОСа.

Однако самое серьёзное испытание для России — это проводимая в стране антинациональная, можно сказать, антигосударственная политика. Проводит её некомпетентное и раздираемое внутренними противоречиями правительство. Противоречия между различными министерствами и их руководителями про-являются и в процессе работы над бюджетом, и при подготовке государственных программ, касающихся кредитной и финансовой политики. При этом правительственные чиновники не демонстрируют стремления улучшить экономическую политику, сделать её в большей степени социально ориентированной, а попросту делят сферы влияния, подменяя работу на благо страны аппаратными играми и демагогическими мероприятиями.

Одним из них стал прошедший 13—15 января Гайдаровский форум, на котором правительственные чиновники произносили пространственные речи и дискутировали друг с другом, но так и не сказали ровным счётом ничего о том, как выводить страну из кризиса и что для этого собирается предпринять власть. Это мероприятие, носящее имя главного архитектора «шоковой терапии» 1990-х, одного из самых беспринципных разрушителей нашей страны, выглядело не как собрание ответственных государственных деятелей и высокопрофессиональных управленцев, а как бессмысленные словопроигрыши экономических фантазёров-авантюристов.

Примером серьёзных разногласий внутри правительства может служить новый антикризисный план, который разрабатывался кабинетом министров по поручению президента. В процессе его рассмотрения на очередном правительственном заседании 2 февраля премьер-министр Медведев дал ему весьма одобрительную оценку и заявил, что этот «пакет предложений призван создать задел для стабильного развития экономики в среднесрочной перспективе». Но министерство финансов подготовило свои корректировки, которые направлены на принципиальное изменение первоначального содержания плана. По сути, либералы из экономического блока правительства предлагают исключить из него расходы на поддержку отечественной экономики.

В частности, министр потребовал вычеркнуть следующие важнейшие пункты: — субсидии производителям отечественной сельскохозяйственной техники в размере 10 млрд. рублей; — финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в размере 21 млрд. рублей; — субсидии на создание новых малых и средних предприятий и на модернизацию производства, размер которых должен был составить 10 млрд. рублей; — составившие 12,2 млрд. рублей субсидии промышленным предприятиям на уплату процентов по кредитам; — выделение 23 млрд. рублей на поддержку сельского хозяйства.

Как видим, министр предложил исключить из антикризисного плана именно те расходы, которые направлены на поддержку реальной экономики и на импортозамещение.

Кроме того, он исключил из перечня антикризисных мер предложение о создании Агентства по технологическому развитию — координирующего центра,

(Окончание на 2-й стр.)

Как известно, никто так не радеет об интересах москвичей, как столичное начальство. Теперь градоназначники решили, что некогда разрешённые ими же павильоны и ларьки у станций метро на самом деле возведены незаконно и угрожают безопасности людей. Поэтому сооружения в срочном порядке сносятся.

МОСКВИЧИ и гости столицы в шоке: в одну ночь в самых оживлённых местах города появились десятки угрожающих безопасности сооружений. Это результаты выполнения сотрудниками столичной мэрии постановления правительства Москвы от 8 декабря 2015 года «О мерах по обеспечению сноса самовольных построек на отдельных территориях города Москвы», предусматривающего с 8 февраля 2016 года снос 104 объектов.

Любопытно, что подлежащий сносу торговый комплекс «Пирамида» по адресу: Тверская, 18 был построен в 1996 году и двад-

Ночь длинных ковшей

рядом расположенная закусочная «Макдоналдс» ничуть не пострадала! Не иначе как обзавелась некоей охранный грамотой.

А с кем нужно договариваться, чтобы не сносили? — этот вопрос волнует сегодня сотни предпринимателей, владельцев и арендаторов «незаконных строений». Многие попытались решить проблему, как принято в правовом обществе, обратившись в суд и правоохранительные органы. Ещё в январе владельцы нескольких десятков торговых точек у центральных станций метро, которые попали в «список 104», направили petition генеральному прокурору России Юрию Чайке и мэру Москвы Сергею Собянину с просьбой не допустить сноса, так как постановление мэрии

противоречит законодательству. Ведь на торговые павильоны по всем правилам оформлены права собственности, а поэтому снести их возможно только по решению суда. Тем более что соответствующие дела в арбитражных судах власти Москвы проиграла. Снос же здания без решения суда прямо нарушает федеральный закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и Конституцию России.

Вот пример: проиграно дело в первой и кассационной инстанциях о признании ТЦ «Альбатрос» у станции метро «Щёлковский» самостроем, власти Москвы Юрию Чайке и мэру Москвы Сергею Собянину с просьбой не допустить сноса, так как постановление мэрии

держки малого бизнеса (Алёна Попова).

— Сначала без решения суда сносили павильоны, сегодня — торговые павильоны. Так и до отъёма приватизированных квартир недалеко (Николай Ляскин).

— Все эти ларьки без исключения уродливы, но появились стихийно (невидимая рука рынка, хе-хе), а значит, реально нужны людям. Эти хлебные места раздадут «своим», «правильным» людям (Роман Федосеев).

— Давайте называть вещи своими именами. Власть в Москве захвачена бандой варагов, которым ни суды, ни закон не указ! — резюмирует Андрей.

...По информации представителей бизнес-сообщества, в результате действий мэрии Москвы по сносу «незаконных строений» работу потеряют около 15 тысяч человек. Однако этим делом не закончится. По некоторым данным, столичная мэрия готовит новое постановление о сносе ещё свыше 400 объектов по аналогичной схеме. Интересно, что расприаренные государственными СМИ общественные организации, призванные отстаивать права предпринимателей, — «Опора России» и «Деловая Россия», — несмотря на все усилия, так и не смогли защитить предпринимателей от произвола московских властей. Ничего не слышно и о протестах деятелей из ОНФ. Выходит, сколько ни плещи «институты гражданского общества», при этом режиме правым всегда окажется не тот, кто прав по закону, а тот, у кого ковши длиннее.

Александр ДЬЯЧЕНКО.



Капитализм смертелен для России

(Конец. Начало на 1-й стр.)

Сажая национальную экономику на голодный паёк, наши либеральные чиновники мотивируют это необходимостью жёсткой экономики в период кризиса. Но куда девается их злость об экономии, когда они сквозь пальцы смотрят на неэффективное расходование, а зачастую и на откровенное разворовывание бюджетных средств?

В связи с этим нельзя не упомянуть и о том, что, помимо официальных данных, касающихся неэффективных бюджетных расходов, есть ещё и данные независимых экспертов и аналитиков. И они говорят о том, что общий объём неэффективных расходов составил в 2015 году порядка одного триллиона рублей. Как можно с таким правительством, с таким министерством финансов вывести страну из кризиса, обеспечить её успешное экономическое развитие, избежать социального взрыва?

По чужайсовской колее

Один из самых отвратительных парадоксов нашего времени состоит в том, что бездарная экономическая политика, за которую ответственны правительственные либералы, становится для них же самих, как и для других сторонников либеральной модели, удобным аргументом в пользу повальной приватизации. Эти господа не устали уверять, что нынешние провалы в управлении экономикой доказывают значительную неэффективность государства в роли управляющего крупной собственностью. При этом никто из них не говорит о неэффективности и несостоятельности правительства. Никто из них не желает признать, что дело не в заведомо неэффективности государства как собственника, а в том, что после распада СССР государственный аппарат оказался наводнённым неэффективными и безответственными чиновниками, подрывающими саму идею государственности.

Российской экономикой, а следовательно, и той собственностью, которая пока ещё принадлежит государству, управляет нынешнее правительство. И если из года в год экономическое положение страны ухудшается, а социальное расслоение общества усиливается, то ответственность за это лежит не на государстве как на собственнике активов, а на конкретных управленцах, которые этими активами распоряжаются. Менять нужно не форму собственности, распродавая государственные активы. Менять нужно управление, доведших страну до кризисного состояния. Но либералы этого признать не могут. Ведь признать это — значит, согласиться с тем, что их всех нужно гнать из коридоров российской власти.

За 25 лет постсоветской истории нам никто не представил наглядных доказательств эффективности крупной частной собственности и преимуществ частного управления ею перед государственным. А вот доказательств её неэффективности, разрушительной роли крупной частной собственности за эти годы накопилось множество. При этом власть не желает отвечать на вопрос, почему частный капитал не приносит нашей экономике положительных сдвигов и внушительных инвестиций. Правительство никогда не представляло обществу сведений об эффективности частных компаний, работающих в сырьевой отрасли, торговле и других важнейших сферах. От нас упорно скрывают сведения о том, какова реальная прибыль этих компаний, какую выручку

они получают и что в результате получает от них российский бюджет.

Даже в период неслыханного роста мировых цен на нефть, на газ, на металлы, на удобрения — на всё то, что составляет основные статьи российского экспорта, — в стране постоянно дорожали продукты питания, увеличивались тарифы на услуги ЖКХ и электроэнергию. В период так называемого подъёма были урезаны социальные льготы ветеранам и пенсионерам, расширялась сфера платных услуг в высшем и среднем образовании. И, что самое возмутительное, платным становилось всё большее число медицинских услуг. Даже при самых благоприятных для страны внешних экономических условиях и при самом устойчивом валютном курсе рост цен на импортные лекарства составлял от 10 до 25% в год. Вот это и есть реальные показатели пресловутой «эффективности» частной собственности, её так называемой полезности для российских граждан.

Вывод, что частная собственность не привела к развитию страны, сегодня очевиден для всякого здравомыслящего человека: для учёного, врача, учителя, студента, рабочего и крестьянина. Этот вывод вполне очевиден и для тех, кто продолжает усиленно пропагандировать переход остатков государственной собственности в частные руки, вполне осознавая при этом разрушительный характер такой идеи.

Президент предостерегает: «Большая приватизация не должна привести к распродаже активов за бесценок и за счёт денег государства, инвесторы должны искать собственные ресурсы, а власти — не допускать ухода активов в офшоры».

Не совсем понятно, как может приватизация осуществляться за счёт государственных денег. А вот то, что на этот раз, как и в прошлом, она пойдёт лишь во вред государству, никаких сомнений не вызывает. Как не вызывает сомнений и то, что реализуется именно тот сценарий, от которого предостерегает президент, когда говорит: «Распродажа акций по бросовой цене быть не должно. Для бюджета это не принесёт особой пользы, к тому же такая практика чревата захватом предприятий конкурирующими компаниями, а это в конечном итоге тоже не самое лучшее для рынка».

Напомним, что в федеральном бюджете на 2016 год заложены поступления от приватизации в сумме 33,2 млрд. рублей. Однако сразу же после того, как бюджет был подписан президентом, минфин заявил о намерении получить от приватизации один триллион рублей — в 30 раз больше того, что заложено в бюджете. 500 миллиардов минфин мечтает получить от приватизации 19,5% «Роснефти». Это примерно такая же сумма, какую американские покупатели успевают потратить за 5–6 так называемых чёрных пятниц, когда магазины по бросовым ценам распродают разнообразное барахло. Распродажу 19,5% акций «Роснефти» предлагается несмотря на то, что в настоящее время под контролем правительства остаётся 69,5% акций нефтяного гиганта. Следовательно, после очередной приватизации в руках государства останется лишь половина из них.

Вместе с «Роснефтью» в список компаний, подлежащих приватизации в ближайшее время, включены «Аэрофлот», «Совкомфлот», «РусГидро», «Башинформ», «Алроса». То есть на продажу выставляются компании, активы которых наиболее высоко котируются на биржах. И при этом крупнейшие российские компании выставляются на продажу именно в тот момент, когда на них же самых биржах наблюдается максимальный спад котировок. Иными словами, в тот момент, когда такие сделки оказываются максимально невыгодными, они превращаются именно в распродажу самых ценных активов по дешёвке.

С подачи Грефа, который в 2001 году продал в Государственной думе принятые Земельного кодекса, узаконившего распродажу российской земли, правительство теперь взяло на вооружение и идею приватизации Сбербанка. И если она будет воплощена в жизнь, в том числе и вопреки предостережениям президента, выступающего против, то народ в очередной раз понесёт колоссальные потери. Это будет уже второе гигантское ограбление граждан России, осуществляемое с помощью государственного сберегательного банка.

Независимые эксперты-экономисты в целом негативно оценивают новые планы власти, касающиеся приватизации. И многие из них справедливо задаются вопросом: что же будет делать правительство, когда приватизировать станет уже нечего? У России есть возможности без всякой приватизации обеспечить пополнение бюджета за счёт собственной реальной экономики. Страна ежегодно тратит более 200 млрд. долларов на одну лишь закупку проволочных стержней, которое может быть произведено у нас. Эта сумма в 15 раз превышает ту, которую государство может получить от грядущей приватизации. В среднем от 70 до 150 млрд. долларов ежегодно утекает в офшоры, на что правительство закрывает глаза. Эта сумма в 5–10 раз больше той, которую кабинет министров предполагает выручить, распродавая невозобновляемые национальные богатства, что по праву принадлежит будущим поколениям россиян, а не кучке либеральных чиновников из правительства.

Ответственная власть должна всерьёз заниматься восстановлением отечественной промышленности и борьбой с безработицей в финансовой сфере, а не распродажей государственной собственности, напоминая лишь временное латание дыр на тонущем корабле, который при этом продолжает идти ко дну.

И правительство, и полностью подконтрольная ему партия «Единая Россия» объясняют охвативший страну экономический кризис исключительно внешними факторами: санкциями и падением цен на мировом нефтегазовом рынке. По оценкам экспертов, в том числе и тех, которые тесно связаны с правительством, суммарные потери российской экономики за период 2014–2017 годов могут составить не менее 600 млрд. долларов. И эти потери действительно связаны с принципиальным ухудшением сырьевой конъюнктуры, от которой тотально зависима сегодняшняя Россия. Но кто несёт ответственность за то, что на протяжении многих лет не была даже отчасти реализована жизненно необходимая стране программа модернизации? Кто несёт ответственность за то, что сырьевые ресурсы нашей страны все эти годы лишь усугублялись? Разве за это ответственны не правительство и не «партия власти», во главе которой стоит руководитель этого правительства, а не промолгавшие обещания начать масштабную модернизацию отечественной экономики так и остались обещаниями, не воплотившись в реальные дела?

Долговая уловка

Нельзя не сказать и о том, что многомиллиардные потери российской экономики несут далеко не только из-за падения мировых цен на сырьё. В не меньшей степени её потери обусловлены необходимостью погашать внешний долг. А это же долг, кто его создал? Это долг частных корпораций, частных компаний и частных банков. Взятые ими займы ничего не дали стране и обществу: ни научных разработок, ни новых предприятий, ни дополнительных рабочих мест, ни более эффективных медицинских услуг, ни успехов в области образования. А кто принял закон, давший частным корпорациям и банкам право осуществлять внешние займы, не несёт ответственности за то, каким образом они будут использоваться? Этот закон приняли проправительственные парламентские фракции, маскирующиеся под патриотов и государственников, а на деле упорно исповедующие идеологию радикального либерализма, попирающую конституционные нормы и социальные права граждан.

Радикальный либерализм, укоренившийся в российских властных структурах, обожествляет крупную частную собственность, порождающую социальное бесправие и обогащение абсолютного меньшинства за счёт обнищания абсолютного большинства, за что власть не желает отвечать перед народом.

При этом остатки государственной собственности, созданной трудом нескольких поколений, выбрасываются на торги с такой лёгкостью, будто это ненужный дешёвый хлам. Те, кто принимает решения, связанные с распродажей государственных активов, даже не упоминают о том, что фактически речь идёт о собственности, принадлежащей народу и отбираемой у народа вопреки его воле. Да и само понятие «народ» наша власть, по сути, предала забвению. Заметьте, даже слово «народ» представители власти в своих речах почти никогда не произносят.

Доказательством несостоятельности либеральной экономической политики правительства является и его стремление снова выйти на рынок внешних заимствований, о чём на днях громко промолгал заместитель министра финансов Строчак. Реализация этого стремления будет означать для России всё более глубокое увязание в финансовой кабале, дальнейшее сползание страны в долговую яму.

И прошедший в январе Гайдаровский форум, и состоявшийся в начале февраля съезд «Единой России» стали очевидными свидетельствами того, что так называемый антикризисный план правительства — это фикция, маскирующая антинародную, антинародную политику власти. Этот «антикризисный план» не имеет ничего общего с реальным планом действий, направленных на возрождение национальной экономики, усиление социальных акцентов в государственной политике.

На Гайдаровском форуме представители власти цинично призывали граждан «жить по средствам». Иными словами, призывали народ смириться с тем, что ему придётся всё ту же загибать пояс. А на съезде «Единой России», так и не сумев предложить хотя бы подобие внятной программы по выводу страны из кризиса, заявляли, что их «партия власти» всё равно должна выйти победителем на предстоящих выборах, несмотря на все невзгоды, постигшие страну в результате действий этой партии и контролирующей её правительства. Они не сомневаются,

что вновь окажутся победителями, даже не будучи способными хоть что-то изменить в стране к лучшему. Они уверены в том, что избиратели послушно проголосуют за них, даже несмотря на стремительную инфляцию, растущую безработицу и массовое обнищание российских граждан. Или, может быть, расчёт снова делается на административный ресурс и тотальные фальсификации, и именно это вселит в чиновников такую уверенность в победе на выборах?

Единственное обещание, адресованное избирателям, которое прозвучало на съезде «Единой России», касалось того, что за предстоящей вскоре четырёхпроцентной индексацией пенсий, откровенно издевательской на фоне как минимум тринадцатипроцентной годовой инфляции, ближе к выборам последует ещё одна индексация. Возможно, она окажется даже более существенной. Очевидно, что речь идёт всего лишь о разовой предвыборной подкачке, которая всё равно не компенсирует гражданам резкое снижение доходов, вызванное подорожанием продуктов первой необходимости, лекарств, медицинских и коммунальных услуг. Но с помощью этой ритуальной подкачки власть рассчитывает в очередной раз купить доверие избирателей и привлечь их на свою сторону.

Социализм — единственный путь к возрождению

КПРФ постоянно настаивает на том, что без принципиального кадрового обновления правительства невозможно рассчитывать на оздоровление экономической ситуации, на выход страны из кризиса. О том, что общество всё яснее осознаёт необходимость смены социально-экономического курса и принципиальных кадровых перемен во власти, в последнее время свидетельствуют даже исследования наиболее официозных социологических служб. Но руководство страны упорно игнорирует настроения граждан, всё отчётливее сближающиеся с требованиями КПРФ. В высших эшелонах власти раз за разом звучат уверения в том, что правительство идёт верным курсом и серьёзные кадровые изменения ему не грозят. Это лишь усугубляет безответственность кабинета министров, усиливает его уверенность в том, что у него есть право продолжать ту же убогую политику и всё активнее использовать методы «шоковой терапии», опробованные в «лихие 1990-е».

В этих условиях мы должны как можно настойчивее разъяснять народу, что правительство и «Единая Россия» — это, по сути, одно и то же. И что, голосуя за «Единую Россию», избиратели тем самым будут голосовать за продолжение той политики правительства, от которой сами же страдают. А выступив на выборах против этой партии, они смогут тем самым сказать решительное «нет» продолжению разрушительной политики кабинета министров. Эта мысль должна стать одной из ключевых в предвыборной агитации КПРФ. И мы обязаны добиваться того, чтобы как можно большее число граждан именно с этой мыслью пришли в сентябре на избирательные участки.

Провалы власти в социально-экономической сфере со всё большей очевидностью становятся для России политической проблемой. И одновременно они становятся политическим ресурсом в нашей борьбе. Но не потому, что мы стремимся любыми средствами использовать чужие ошибки ради усиления своих позиций, а потому, что мы

ясно осознаём: продолжение нынешней политики грозит масштабной катастрофой государству и обществу. И это обязывает нас добиваться реальных изменений, которые создадут возможность для принципиальной смены социально-экономической системы.

Возрождение России, её освобождение от криминально-олигархических пут возможны только на основе обновлённого социализма, подкреплённого опытом, профессионализмом, ответственностью сегодняшних коммунистов и их союзников. Сам характер нынешнего масштабного кризиса, как внутрироссийского, так и общемирового, свидетельствует о том, что только обновлённый социализм может обеспечить нашей стране сохранение её целостности, экономическую и политическую независимость и национальную суверенитет.

Жизнь всё яснее доказывает, что только в Программе КПРФ заложены и реальные цели, и реальные средства возрождения страны. И в ответ на звучащие в наш адрес со стороны противников обвинения, будто мы хотим «отнять и поделить», КПРФ уверенно заявляет: мы хотим не отнять, а вернуть отнятую у народа собственность, отнять у страны ресурсы полноценного развития. Мы хотим обеспечить условия для эффективного использования этих ресурсов. Мы хотим восстановить учёт и контроль в экономической и финансовой политике, в деле управления государственной собственностью. Только при этом условии может быть достигнута социальная справедливость, может сложиться действительно справедливое общество, основанное на принципах, которые отвечают интересам большинства. И мы не просто хотим добиться всего этого, но знаем, как это сделать, чего ни нынешнее правительство, ни другие наши политические противники о себе сказать не могут.

Мы призываем общество осознать пустоту и бессмысленность абстрактных рассуждений и не подкрепленных реальными действиями обещаний либеральных управленцев. Мы призываем граждан осознать, что реальная антикризисная программа и кадровые возможности для её реализации есть только у КПРФ. И мы должны настойчиво напоминать народу об основных положениях нашей программы.

Мы выступаем за восстановление социальной справедливости и прав трудового народа.

Мы выступаем за общедоступное и качественное образование, за восстановление науки и культуры, без чего невозможно возвращение страны на путь динамичного развития. Такое развитие в прошлом веке сумела обеспечить советская система, но оно было остановлено в результате её разрушения.

Мы выступаем за возвращение стратегически важных отраслей экономики в руки государства и под контроль общества, за отстранение олигархии и коррумпированных чиновников от управления экономикой и финансовой сферой.

Наши устремления и программные задачи всё более понятны гражданам. Необходимо осознать, что мы выступаем не просто в предвыборную борьбу, а в борьбу за Родину, за Россию, за свой народ. Мы ведём сражение за справедливость и против вселенского зла и его агентов внутри России, готовых выдать себя за убеждённых патриотов и государственников. Это историческое сражение, в котором решается судьба нашей страны. И мы обязаны это сражение выиграть.

Держись, Донбасс!

Юбилейный 50-й пошёл

КОММУНИСТЫ по традиции собрались 9 февраля в подмосковном совхозе имени В.И. Ленина, чтобы отпраздновать 50-й юбилейный гуманитарный конвой в помощь жителям Новороссии. Три мотогонимые фуры загрузили самым необходимым: картошкой, мясными консервами, крупными и макаронами, сахаром, медикаментами, строительными материалами и многим другим.

«Геннадий Андреевич Зяганов придаёт этому вопросу очень большое значение. В юбилейном конвое депутаты Государственной думы сформировали 20-тонную машину с гуманитарной помощью, — начал импровизированный митинг заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин. — Хочу поблагодарить всех, кто активно участвует в работе по сбору гуманитарного груза. Снова у нас отличился Подомосковье, собравшее только продовольствия более 20 тонн».

По пути следования к голодной колонне присоединяются машины из Воронежа, Тулы, Орла, Липецка, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Ставрополя. К 23 февраля, по словам

Штаб протеста

«Единороссы» блефуют

ВЕРСОСКИЙ АКТИВНАЯ протеста против антинародной политики правительства Медведева — Путина прошла по России с 3 по 6 февраля мощной и заметной волной. Власть обязана реагировать на столь внушительные протесты народа, а если не реагирует, то лишь раз демонстрирует свою антинародную сущность. Об этом заявил, открывая очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Он отметил, что политическую ситуацию на минувшей неделе оживил прошедший первый этап съезда «Единой России», который во многом позабыл россиян. Лидер этой партии и премьер-министр страны с пафосом заявил: «Мы победим!» Но как можно без подлога и фальсификаций победить на выборах, если люди нищают, голодают, безработица, растут цены на товары первой необходимости, сельское хозяйство и промышленность разваливаются, падает покупательная способность населения? Сомнительно, что они что-то смогут сделать!

«Единая Россия» хвастает своим антикризисным планом, в нём 40 программ. Да из них только у 14 какие-то целевые показатели, а у остальных — куда кривая выведет. А куда она выведет, россияне уже знают. В отличие от плана «Единой России» Антикризисная программа КПРФ, о которой речь пойдёт на экономическом форуме 12 февраля в Орле, тщательно выверена и продумана. Она станет основой для предстоящих массовых акций трудящихся России. В том числе и 23 февраля.

Конфуз

Олимпийский камуфляж отклеился

В СОЧИ неожиданно ударивший шквалистый ветер акkurat ко второй годовщине прошедшей здесь Олимпиады сорвал «маски» с аварийных домов, расположенных на примыкающей к Олимпийскому парку улице Перелётной. Дома эти к началу Игр были оклеены специальными обоями с фирменной олимпийской символикой, что вместе с глумливым забором должно было скрыть от гостей спортивного праздника горькие приметы российской действительности. Но правда жизни все эти фокусы очкокателей и архитекторов «оплёмкинских деревьев» в конце концов разоблачила.

А как же жители этих давно ставших опасными для проживания домов? Переселить в новые обещано, как они утверждают, ещё до начала Олимпиады. Но слова чиновников, увы, оказались не тверже отвалившихся «обоев». Хотя в Сочи до сих пор пустуют многоквартирные дома, построенные к

этому большому спортивному событию. Но, видимо, простым горожанам на них остаётся только обливаться.



Александр ВАЛОВ. г. Сочи, Краснодарский край. Фото автора.

Маски долой!

Команда «инноваторов»: плачевные результаты



Итак, власти сами признали действующую систему поддержки инноваций неэффективной. На состоявшемся 26 января заседании экспертного совета при правительстве РФ было объявлено, что для реформирования системы могут быть созданы специальный проектный офис при аппарате правительства, Агентство инновационного развития, проектный офис национальной технологической инициативы.

КУРИРОВАТЬ работу инновационных институтов развития будет вице-премьер А. Дворкович. При этом некоторые из них («Роснано», Российская венчурная компания, «Сколково», Фонд Бортника, «ВЭБ Инновации») могут быть ликвидированы или объединены.

Но давайте-ка вернёмся на заседание экспертов. Именно здесь премьер-министр Д. Медведев заявил, что «пока система поддержки инноваций далека от совершенства», несмотря на то что на её развитие «было затрачено довольно много усилий». Хотелось бы добавить, что все эти «усилия» стоили российским налогоплательщикам сотен миллиардов рублей. А что они получили взамен?

В капитал основанного в 2007 году ОАО «Роснано» государство вложило 130 млрд. рублей. Кроме того, компания получила госгарантии по займам в размере 182 млрд. рублей (в том числе 53 млрд. рублей — в 2010 г.; 39 млрд. рублей — в 2011 г.; 28 млрд. рублей — в 2012 г.; 33 млрд. рублей — в 2013 г.; 18 млрд. рублей — в 2014 г.; 11 млрд. рублей — в 2015 г.). Однако впервые «Роснано» получила прибыль лишь в 2014-м. Чистая прибыль тогда составила 8,2 млрд. рублей. Причём значительная её часть компания добила не в результате реализации конкретных проектов, а за счёт зарубежных своих активов, точнее за счёт их переоценки в связи с курсовой разницей.

Проще говоря, девальвация национальной валюты и позволила «Роснано» получить доход. Это лишний раз подтверждает, что Банк России работает не в интересах России, а в интересах крупного олигархического бизнеса, связанного с транснациональными корпорациями.

В прежние же годы «Роснано» получала лишь убытки. Только за 2013 год они составили 38 млрд. рублей. Согласно утверждённому долгосрочному бизнес-плану ОАО «Роснано» предусматривается, что до 2017 года компания останется планово-убыточной. То есть плохая работа для «Роснано» — это вполне законно. Куда же, спрашивается, смотрят сидящие в совете её директоров представители государства, чьи интересы отстаивают? Это вопрос хорошо бы задать статс-секретарю, заместителю министра экономического развития России Олему Фомичеву, который и должен представ-

лять государственные интересы в совете директоров «Роснано».

Хотя и без его ответа здесь, пожалуй, всё ясно. Плачевные результаты работы «Роснано» получила от государства и от Сбербанка в виде льготного кредита.

Мало того! «Роснано» совместно с группой компаний «Ренова» В. Вексельберга приступила в Чувашии к строительству завода по производству солнечных модулей. Итог, как и в Иркутске: проект выдохся, но долги остались.

Вот ещё одна печальная история. Завод «Литтех» — предприятие по производству литий-ионных аккумуляторов — открылся в декабре 2011 года как совместное предприятие «Роснано» и китайской Thunder Sky Group. Планировалось, что он будет выпускать аккумуляторы для предприятий энергетики, однако продукция оказалась маловостребованной. В 2013 году китайский партнёр вышел из проекта. «Роснано» заявила, что завод продолжит работу, перепрофилировавшись на выпуск источников бесперебойного питания. А это означает новые финансовые вложения и т.д. То есть «Роснано» в очередной раз делю с треском провалилась!

А этот тоже безрадостный рассказ касается любимого детища российско-го премьер-министра госкорпорации «Сколково». На 125 млрд. рублей нашла нарушения Генпрокуратура в её деятельности, при этом отметив, что руководство фонда «Сколково» не обеспечило «должного организационного руководства и координации деятельности по реализации проекта, что способствовало бесконтрольному расходованию средств, а также причинению ущерба

фонду и интересам государства». Однако затем руководство «Сколково» объявило, что благодаря Генпрокуратуре «удалось усовершенствовать внутренние механизмы контроля», часть средств была возвращена и свои претензии Генпрокуратура сняла.

И ещё один горький сюжет. Созданная в 2006 году по распоряжению правительства Российской венчурная компания в прошлом году была определена как проектный офис по реализации Национальной технологической инициативы, целью которой является технологическое развитие страны и формирование новых глобальных рынков. И это, заметьте, при том, что Генпрокуратура и Счётная палата предъявляли к компании претензии и признавали её работу неэффективной!

Дали, значит, нажить за государственной счёт кучке либеральных экономистов, а теперь ликвидируют неэффективные «Роснано», «Сколково» и иже с ними. А про нанесённые стране убытки, что, можно забыть? Понятно, из недолгих составляющих создать работоспособную полезную структуру вряд ли удастся. Также ясно, что заседать в новых институтах технологического развития будут те же прокуфавшие всё менеджеры. К слову, ещё информация, что управляет институтами развития может быть назначен министр торговли Евразийской экономической комиссии Андрей Слешнев, у которого срок пребывания на этой должности закончился. Так, может, он кроме всего прочего большой специалист в области высоких технологий? Отнюдь. По первой специальности А. Слешнев математик, а по второй, как водится, юрист. Работал наш герой в сфере страхования, был даже заместителем аж двух министров — сельского хозяйства и экономического развития. Но немолод. А с 2005 по 2007 год служил начальником департамента Администрации президента РФ по сопровождению приоритетных национальных проектов, отдала от которых, кстати, весьма и весьма низкая. Таким образом, выводить страну на новый технологический уровень доверять не специалисту, а человеку из той же команды проитравших, которого надо пригласить на хорошее место и при этом создать видимость реформы институтов развития.

Николай КОЛОМЕЙЦЕВ. Заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме. Тем временем... Следствие заочно предъявило обвинение бывшему заместителю председателя правительства «Роснано» Андрею Мальшеву — третьему фигуранту дела о растрате более 220 млн. рублей из средств корпорации.

Вести с Украины

Война из-за угла

Солдат погибает дважды. Первый раз — на поле боя от вражеского штыка, пули или осколка, второй раз — когда о его героизме, его самозабвенном подвиге забывают потомки.

Об этой горькой истине вспомнили коммунисты Изюма, что на Харьковщине, 5 февраля, в великий и торжественный день для всех жителей города — День освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Изюмчане почтили память солдат и офицеров того далекого лихолетья автопробегом по местам боевой славы и возложением цветов к памятникам героям Великой Отечественной войны (на снимке).

Ни мира, ни войны — это чисто бандеровская тактика: убивать из-за угла. Вооружённые силы Украины 9 февраля на протяжении четырёх часов вели обстрел Петровского района на западе столицы ДНР. Об этом сообщил глава администрации района Максим Жуковский. Той же ночью ВСУ обстреляли посёлки Жабичево и Спартак, расположенные на северной окраине Донецка, с применением миномётов 82-го калибра, гранатомётов и стрелкового оружия.

Всего подразделения ВСУ за прошедшую неделю 882 раза обстреляли прифронтовые районы Донецкой народной республики вдоль всей линии соприкосновения, в том числе из тяжёлого вооружения — 770 раз. Зафиксировано 160 нарушений режима прекращения огня украинскими военными.

Как сообщил заместитель командующего корпусом минобороны ДНР Эдуард Басурин, наиболее интенсивным обстрелам с применением запрещённого по договору «Минск-2» и его дополнению вооружения подверглась подконтрольная ДНР часть посёлка Зайшево на севере Горловки, в результате чего был ранен ребёнок. Кроме того, под огнём ВСУ оказались посёлки Спартак, Весёлое, Жабуньки, Старомихайловка, Трудовские, район аэропорта и «Вольно-Центра».

На юге ДНР под обстрел попали посёлки Новая Марьевка и Старомарьевка. «Резкое обострение отмечалось в период с 5 на 6 февраля. В эти дни противник в пять раз увеличил интенсивность обстрелов», — подчеркнул Басурин. Три человека на прошлой неделе получили ранения при обстреле ДНР украинскими военными, ещё трое мирных жителей погибли. Кроме этого, по данным минобороны, обстре-

лами в населённых пунктах республики за прошедшую неделю разрушено 22 жилых дома, повреждена труба газопровода, пострадало здание школы. Продолжают гибнуть мирные люди. Так, 10 февраля в Марьинском районе на неустановленном взрывном устройстве погубили микроавтобус, в результате чего погибли два человека, есть раненые.

За предыдущие сутки прифронтовые районы ДНР обстреливали 63 раза. 10 февраля наблюдатели ОБСЕ, представители Совместного центра по контролю и координации прекращения огня и минобороны ДНР прибыли в посёлок Трудовские на западной окраине столицы ДНР для фиксации результатов ночного обстрела со стороны ВСУ. Накануне миссия ОБСЕ выехала и в Петровский район, где зафиксировала попадания в жилые строения. В этот момент наблюдатели отчётливо слышали начало обстрела из БМП и стрелкового оружия.

На одной из последних пресс-конференций глава Донецкой народной республики Александр Захарченко, комментируя военную обстановку в республике и ситуацию на линии соприкосновения сторон, в частности, заметил, что представители Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ, «которые не совсем заинтересованы обвинять Украину, уже кричат: Украина нарушает режим прекращения огня».

«Ситуация крайне напряжённая. Количество обстрелов с украинской стороны увеличивается. Практически каждый день идут непрекращающиеся бои под Горловкой, через лень — под Ясиноватой, Песками и аэропортом Донецка. Все провокации, которые сейчас совершает Украина, связаны с желанием киевских властей вызвать ответный огонь с нашей стороны. В то же время Украина обвиняет нас в нарушении режима прекращения огня и, значит, в нарушении минских договорённостей. Мы выполняем минские соглашения», — приводит слова Захарченко официальный сайт ДНР.

Также глава ДНР отметил: перегруппировка украинских войск говорит о том, что Украина готовится к крупной провокации. «Это связано



с желанием Украины выйти на границу Донецкой народной республики и Российской Федерации», — подчеркнул Захарченко.

Белый дом комментировал решение министра экономического развития Украины Айвараса Абрамовича подать в отставку, призвав Киев продолжить реформы, отметив, что Вашингтон удовлетворён достигнутым правительством страны прогрессом и что Украина может рассчитывать на дальнейшую поддержку со стороны США. «Штаты призывают киевских политиков отступить в сторону личные интересы, но мы понимаем, что это невозможно. Именно ради личных интересов продажных политиков и их олигархических хозяев при участии самих США и был устроен государственный переворот, который привёл к гражданской войне. Однако не стоит думать, что США искренне волнуются об экономике Украины. У Вашингтона свои интересы. Штаты настаивают на проведении реформ на Украине не для того, чтобы помочь разрушенному производству, а для того, чтобы у МВФ были основания давать кредиты», — уточнил Захарченко. «Это тупиковый путь», по которому ДНР «не пойдёт», добавил он, подчеркнув: «Мы за развитие, за внедрение

новых производств, за инвестиции в промышленность. На Украине закрывают одно предприятие за другим, у нас предприятия открываются чуть ли не каждый день».

Впрочем, отметил Захарченко, «реформы Украины — внутреннее дело самой Украины. Нас они не касаются. Если установится мир и появится предпосылка для серьёзного экономического сотрудничества с Украиной, мы рассмотрим все варианты».

Донецкая народная республика готова на экономическое сотрудничество с Украиной, но при условии равноправного партнёрства и выполнения Киевом всех пунктов минских соглашений, реформирования всего политического устройства Украины и установления мира, заявил глава ДНР. По его словам, в настоящее время «единственная точка экономического соприкосновения» Украины и ДНР — это уголь, который Донецк продаёт, «чтобы старики, инвалиды и прочие незащищённые слои населения не замёрзли». «Деньги же за этот уголь мы получаем крайне нерегулярно», — отметил Захарченко.

В.М.Т.

Левые силы за рубежом



Испытание демократией

Ближний Восток переполнен нерешёнными проблемами, что не может не тревожить мировое сообщество. Среди них — кровотокающий более 60 лет арабо-израильский конфликт, сирийский кризис, разгул терроризма ИГИЛ, массовый исход беженцев в страны Европы. Остро стоят вопросы о путях демократического общественного развития, особенно в странах с монархическими режимами. Новому осмыслению подвергаются основы национального единства существующих в регионе государств.

Часть проблем, имеющих общие черты в арабских государствах Персидского залива, особенно зримо проявляются в Королевстве Бахрейн — небольшом островном государстве с населением 1,5 млн человек. Архипелаг Бахрейн (33 острова) граничит по морю с Саудовской Аравией, Катаром и Ираном. В геополитическом контексте роль Бахрейна определяется прежде всего тем, что здесь размещается главная база и командование 5-го флота США, корабли которого патрулируют в Персидском заливе и привлекаются для нанесения ударов по позициям ИГИЛ в Ираке. О своей заинтересованности в обустройстве военно-морской базы на Бахрейне заявляют и в Лондоне.

Бахрейн — болевая точка кризисная точка Ближнего Востока. Его не обошла стороной волна «арабской весны» в феврале 2011 года. Она сохлякнула социально-экономические противоречия, накопившиеся десятилетиями, и способствовала росту мощного протестного движения в столице страны и других городах. Участники мирных многотысячных демонстраций и митингов требовали политических реформ, утверждения справедливости и демократического развития. Отметим: на социальные противоречия накладывает свой отпечаток общинно-религиозное противостояние. Дело в том, что большинство населения Бахрейна (около 75%) составляют мусульмане-шуниты, но именно их удел — влиять жалкое существование в «разрастающихся кварталах бедности», пополнять ряды безработных и не иметь право занимать ключевые посты в правительстве и в силовых структурах. В то же время община меньшинства (суннитов), к которой принадлежит правящая династия, находясь в привилегированном отношении, использует для поддержания своего благополучия властные механизмы государственной экономики.

Напомним, что на пике мирных протестных акций бахрейнского народа со стороны Саудовской Аравии произошло прямое вооружённое вмешательство: для подавления народного выступления были переброшены саудовские армейские подразделения. В результате репрессивных действий с применением оружия погибла не одна сотня бахрейнцев. Массовым арестам, допросам с пытками и тюремному заключению подвергались участники уличных выступлений, в том числе представители демократических, женских и молодёжных движений.

Однако после некоторого периода спада протестного напряжения, чему не в последнюю очередь способствовали обещания властей начать национальный диалог по выработке политических реформ, в обществе вновь стали полниться антиправительственные настроения. Это обусловлено тем, что власти Бахрейна не идут на проведение реформ, а продолжают репрессивные меры безопасности.

ОБЪЕКТИВНУЮ оценку происходящим в стране внутривнутриполитическим процессам даёт выходящая раз в месяц «Прогрессивная газета», печатный орган ассоциации «Демократическая прогрессивная трибуна» (АДПТ) — авангарда левых и демократических сил, выразителя интересов бахрейнских трудящихся без разделения по религиозному, половому и расовому признакам.

Отметим, что политические партии в Бахрейне формально запрещены, но в суррогатном виде политическая деятельность возможна в форме ассоциаций. Местные надзорные органы, исходя из политических мотивов, постоянно угрожают приостановкой или полным запретом на выпуск оппозиционных изданий. В последнее время под предлогом борьбы с терроризмом полиция практикует аресты и длительное тюремное заключение тех бахрейнцев, кото-

рые выступают, в частности, в Интернете с критикой властей и требуют от них проведения независимого социально-политических реформ. По оценке «Прогрессивной газеты», правительственная внутренняя политика является непродуманной и вызывает большую тревогу и негодование населения, особенно в условиях, когда парламент не играет роль независимого действующего контролирующего и законодательного органа. Издание подчёркивает, что осуществляемые под диктовку Международного валютного фонда и Всемирного банка меры жёсткой экономики неизбежно ведут к снижению уровня жизни бахрейнцев. Кроме того, эти шаги свидетельствуют о том, что правительство расписалось в своей неспособности осуществить диверсификацию источников доходов в течение многих лет финансового изобилия.

Такая политика не может не вызывать опасений, поскольку формируется без прохождения через прозрачное общественное обсуждение. Настоящим шоком стало повышение в январе нынешнего года на 60% цен на бензин. И уже последовало объявление о предстоящем в марте существенном росте тарифов на воду и электричество. Надо принять во внимание, что в конце 2015-го ошумито выросли цены на мясо и дизельное топливо.

Как отмечает издание, в условиях, когда страна находится в политическом тупике, ответственность за её будущее в большей степени ложится как на Демократическую прогрессивную трибуну, так и на все другие политические силы страны, стремящиеся к всеобъемлющему политическому урегулированию. В связи с этим главной задачей патриотического настроенных кругов общества должно стать усиление усилий по созданию широкого объединяющего народного движения, которое было бы способно выразить интересы имеющихся религиозных конфессий и политических течений, при этом соприкосновения их высшим национальным интересам во благо процветания народа и его государства.

В ЗАДАЧИ непосредственно Демократической прогрессивной трибуны, сообщает издание, входит укрепление своей роли в политической жизни страны посредством расширения взаимодействия с различными слоями населения, путём защиты прав и свобод бахрейнцев, а также через совместное с патриотическими силами оказание нарастающего давления на властные структуры в пользу реформ, используя для этого институты гражданского общества.

АДПТ выступает за создание новых политических реалий через построение демократического государства и его выборных органов, которые призваны соблюдать и уважать гражданские права бахрейнцев, гарантировать национальное свободозаявление, обеспечивать социальную справедливость и политический плюрализм. Она призывает приложить все силы, чтобы не допустить углубления раскола в обществе, провоцирования и разжигания межконфессиональной вражды. Свою позицию по вопросам общегосударственной политики координирует в рамках Арабского левого форума — совещания представителей 21 коммунистической и рабочей партии из 11 арабских стран.

Демократическая прогрессивная трибуна поддерживает борьбу с терроризмом и религиозным экстремизмом и заявляет о своей солидарности с трудящимися арабскими странами в их борьбе за свободу, национальный суверенитет и демократическое развитие. АДПТ также выражает свою поддержку демократическим силам всех стран мира, борющимся против агрессивной политики империализма и высокомерия власти, против курса на развязывание войн и конфликтов, за демократию, социальный прогресс и сохранение международного мира.

Андрей БИРЮКОВ.

Пульс планеты

● **АФИНЫ.** Греческие фермеры на тракторах перекрыли движение на главной автомагистрали страны в знак протеста против антисоциальных реформ, проводимых правительством под давлением международных кредиторов. Протестующие пригрозили, что стачка будет продолжаться до тех пор, пока правительство не отзовёт предложение, предусматривающее повышение налогов, пенсионную реформу и реформу социального страхования.

● **СЕУЛ.** Республика Корея уведомила Пхеньян о приостановке работы своих предприятий в совместной индустриальной зоне близ города Кэсон в КНДР, заявил министр по делам национального объединения РК Хон Ён Пэк. По его словам, эти меры Южная Корея приняла в ответ на запуск в КНДР искусственного спутника земли, расценив как испытание ракеты дальнего радиуса действия.

● **ПАРИЖ.** Лидер французской ультраправой партии «Национальный фронт» Марин Ле Пен официально объявила о решении участвовать в борьбе за пост президента страны в 2017 году. В 2012-м она уже выдвигала свою кандидатуру на этот пост и заняла третье место, уступив действующему президенту Франсуа Олланду и экс-главе государства Николя Саркози.

● **РИГА.** Новое правительство Латвии, которое планируется сформировать к 11 февраля, намерено разработать план перехода с сентября 2018 года государственных и муниципальных школ на единый стандарт образования на латышском языке. Сегодня в республике проживают около двух миллионов человек, из них 44% — русскоязычные.

● **ДОНЕЦК.** На центральной площади столицы ДНР завершился ремонт памятника Ленину, у подножия которого 27 января сработало взрывное устройство. По словам главы администрации города Игоря Маргулова, в восстановлении памятника использованы чёрный мрамор, гранит, арматура и специальный клей, а также проведена полная чистка памятника.

(По сообщению информационного агентства).

Сегрей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

г. Бишкек.

Минус 500

Молдавская компартия потеряла сразу несколько сотен своих членов

На днях более 500 членов Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ) объявили о переходе в ряды Социалистической партии, возглавляемой бывшим высокопоставленным членом ПКРМ Игорем Додоном, которого в компартии считают предателем. Свой шаг люди объясняют разочарованием в спонтанно меняющейся политике лидера коммунистов Владимира Воронина, который «сдал партию в аренду молдавскому олигарху Владимиру Плахотнюку». Додон назвал переход бывших коммунистов к социалистам «естественным», поскольку «от партии коммунистов остались только название и её лидер».

С 2009 ГОДА, находясь в оппозиции, ПКРМ неоднократно теряла своих членов. Но это были хотя и громкие, но всё-таки одиночные потери. Или речь шла о небольших группах известных партфункционеров, которые использовали руководством других партий или даже создавали новые партии

новое правительство, подконтрольное олигарху.

И вот теперь качественно новый этап потерь. Из партии вышли рядовые члены. И сразу в очень большом количестве. Для 30-тысячной ПКРМ это большая утрата. Если раньше речь могла идти об измене, о предательстве, подкупе высокопоставленных чиновников, то сегодня уход рядовых коммунистов, которые от партии никаких особых благ не получали, а работали в ней за идею.

Всё это произошло в канун очередного съезда ПКРМ, намеченного на нынешний год. На проходящих сейчас партийных конференциях вокруг последних событий идёт острый и нелицеприятный разговор. На днях такая внеочередная партконференция состоялась в Хынчештском райкоме ПКРМ. Повестку дня продиктовал поступок уже бывшего первого секретаря Анатолия

Загородного. Коммунисты не выбрали слов. Загородному верили, доверяли, на него рассчитывали как на товарища. А он... предал. Как говорили на конференции, предательство всегда ранит, больно бьёт в первую очередь по рядовым членам ПКРМ, которые прилагали и прилагали немало усилий в каждодневной партийной работе.

Как отметил лидер ПКРМ Владимир Воронин, принявший участие во внеочередной партконференции, сегодня коммунистам, как никогда, нужно сплотиться. В ходе открытого и честного диалога с товарищами из Хынчешт он признал, что уход 14 депутатов был большим ударом, который иначе как предательство нельзя расценивать. Более того, руководитель ПКРМ категорически не соглашается с той «аргументацией», которой попытались прикрыть свой поступок перебежчики:

«в знак несогласия с политикой партии». Во многом они и были этой партией, у них имелись все возможности менять политику, с которой не согласны, находясь у партийного руля.

— Вы устояли, вы не поддались на провокации, вы настоящие коммунисты в отличие от тех, кто готов продать личное и продать за обещания личных благ и при этом прикрывается интересами народа. Вам придётся тяжело, предстоит огромная кропотливая работа по преодолению и исправлению сложившейся ситуации. Но я уверен: вместе мы справимся с этими сложностями. А время всех расставит на свои места, — заявил Воронин.

Он обратил внимание на то, как много ресурсов и усилий — и внутренних, и внешних — брошено сегодня на то, чтобы разрушить, раздробить ПКРМ. Единственной в Молдавии партию, которая, по его словам, может предложить обществу программу развития и перспективу для суверенной республики.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).

г. Кишинёв.

Своё не хуже, но дешевле

Доля отечественных лекарств на белорусском рынке в денежном выражении превысила 52%, сообщил министр здравоохранения Василий Жарко на итоговой коллегии ведомства, информирует БЕЛТА.



В фокусе — Центральная Азия

Спасательный круг досрочных выборов

Внеочередные парламентские выборы в Казахстане пройдут 20 марта. Указ об этом подписал президент. Обращаясь к народу, Нурсултан Назарбаев назвал самороспуск парламента «заботой о судьбе страны» и призвал дать отпор попыткам «раскачать лодку».

О том, что депутаты мажилиса (нижней палаты казахстанского парламента) решили сложить с себя полномочия за год до положенного срока, стало известно 13 января. В этот день руководители всех трёх фракций выступили с заявлением о самороспуске. Как уже сообщала «Правда» в статье «Кризисные манёвры казахстанских властей» (номер от 15-18 января), данный шаг объясняется народными изобретениями необходимостью консолидации общества перед

лицом экономического кризиса. «Принципиально важно, чтобы партии получили новый мандат доверия избирателей», — заявили в мажилисе. Кроме того, депутаты обратили внимание на желательность совмещения парламентских выборов с выборами в местные органы власти. По их словам, это позволит сэкономить немалые средства.

Как и ожидалось, президент инициативу законодательного органа одобрил. 20 января Нурсултан Назарбаев провёл совещание с участием премьер-ми-

нистра, руководителя президентской администрации, главы конституционного совета и ряда других должностных лиц. В ходе заседания и был подписан указ о роспуске нижней палаты парламента и проведении досрочных выборов.

В тот же день глава республики выступил с обращением к народу Казахстана. По сути, Назарбаев повторил доводы депутатов. В его заявлении говорилось о важности экономики средств, и о консолидации общества. «Я воспринимаю иници-

ативу депутатов как проявление патриотической заботы о судьбе Казахстана, — подчеркнул Назарбаев. — Выражаю благодарность всем депутатам за внимание к интересам государства и проявление высокой исторической ответственности».

Но, обращаясь к народу, президент обронил несколько фраз, позволяющих сделать важные выводы. Во-первых, руководству страны по-прежнему не признаёт ответственности за проклятые переживаемые страной. По словам Назарбаева, республика должна научиться жить при низких ценах на нефть, стойко переносить экономические трудности и проводить индустриализацию. «Это глобальный

процесс, на который ни одна страна, в том числе и Казахстан, не могла повлиять» — так объяснил он природу экономического спада. Почему за время высоких цен на нефть власти не уделяли внимания диверсификации экономики и снижению зависимости от экспорта сырья, Назарбаев, разумеется, не сказал. Во-вторых, в своём выступлении президент вполне или невольно проговорился об истинной подоплёке роспуска парламента. Как заявил Назарбаев, народу нужно объединиться и «дать отпор любым возможным провокациям в это сложное время и тем, кто будет пытаться политизировать и искать виновных в ухудшении ситуации».

Говоря иначе, руководство Казахстана опасается всплесков недовольства, вызванных кризисом и падением уровня жизни. Их вероятность возрастёт к концу года, когда жители на себе опустят результаты проводимых либеральных реформ. По этой причине и решено провести парламентские выборы досрочно. Не вызывает сомнений, что новый состав мажилиса будет состоять из людей, послушно исполняющих спускаемые директивы. Вот только спасти страну от углубления кризиса они смогут вряд ли.

Сегрей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

г. Бишкек.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «МАТРОС С КОМЕТАМИ». 6+ 11.00 «В КВАДРАТЕ 45». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.

НТВ

5.00, 6.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 1

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.45 «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС». 12+ 10.40 «Наталья Крачковская. Слезы за кадром».

НТВ

5.00, 6.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

ВТОРНИК, 16 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.45 «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС». 12+ 10.40 «Наталья Крачковская. Слезы за кадром».

НТВ

5.00, 6.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

СРЕДА, 17 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «Доктор И...» 16+ 8.35 «КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?» 16+

НТВ

5.00, 6.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

ЧЕТВЕРГ, 18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.45 «ШОФЕР ПОНЕВОЛЕ». 12+

НТВ

5.00, 6.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

ПЯТНИЦА, 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Ирина Муравьева. Самая обаятельная и привлекательная».

НТВ

5.00, 6.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

СУББОТА, 20 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.55 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.05 «Марш-бросок». 12+ 6.40 «АБВГДейка».

НТВ

5.00, 6.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30 Новости культуры. 10.20 «АННА НА ШЕЕ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 «Наедине со всеми». 16+ 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.35 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ». 12+

РОССИЯ 1

5.15 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». 7.30 «Сам себе режиссер».

ТВЦ

5.55 «ШОФЕР ПОНЕВОЛЕ». 12+ 7.50 «Офискор жизни».

НТВ

5.05 «ШЕРИФ». 16+ 7.00 «Центральное телевидение».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30 Новости культуры. 10.20 «АННА НА ШЕЕ».

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на март—апрель 2016 года.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08. Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 10.02.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.